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Анотація: У статті досліджуються методи та етапи інтерактивного 

навчання. Проаналізовано три етапи інтерактивного навчання, під час якого 

студенти опановують предмет вивчення. Продемонстровано певні вправи та 

методи з мовної підготовки в інтерактивній педагогіці. 
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умови навчання. 

 

Під інтерактивним навчанням на заняттях з мовної підготовки ми 

розуміємо спеціальну форму організації пізнавальної діяльності, яка має 

конкретну передбачувану мету: створити комфортні умови навчання, за яких 

кожен студент відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність та 

набуде якісних знань. Організація інтерактивного навчання передбачає 

моделювання життєвих ситуацій, проведення дебатів / дискусій, спільне 

вирішення проблеми на основі аналізу відповідної ситуації. Як свідчать 

дослідження вчених-педагогів та психологів, інтерактивне навчання ефективно 

сприяє формуванню вмінь, навичок, виробленню гуманістичних установок, 

створенню атмосфери співробітництва і сприятливого мікроклімату для 

розвитку самодостатньої особистості, а педагогу дає змогу стати справжнім 

лідером студентського колективу [4, с. 76]. Під час інтерактивного навчання 

студенти вчаться бути демократичними, вільно спілкуватися з іншими людьми, 
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критично мислити тощо. 

Інтерактивна методика вже давно міцно посіла позиції вдалого підходу 

при вивченні будь-якої теми у вищих навчальних закладах. Посилення прав та 

розширення можливостей студентів вчитися, використовуючи різноманітні 

прийоми, технології, форми та засоби навчання, сприяє розвитку особистості, 

яка готова співжити та співпрацювати з іншими. Викладачу в інтерактивній 

методиці треба провести мініурок або мініпрактичне заняття, обов’язковим на 

якому буде вступне слово вчителя, яке займе до 10 хвилин. Вступне слово 

присвячене не поясненню, а моделюванню стратегії або уявлень, які 

допоможуть вирішити проблему або завдання. 

Наступний етап – пропозиція для студентів: завдання або вправи за 

вибором викладача, а згодом – і за вибором студентів, вправи, які підсилять 

уявлення та допоможуть самостійно розвинути, дослідити та узагальнити 

проблему. Наприкінці заняття викладач надає студентам можливість зробити 

висновки та запланувати подальший хід навчання. 

Можна виділити три основні етапи навчального процесу (скажімо, 

протягом семестру). На першому етапі викладач фокусує увагу на всіх 

студентах та вияскравлює для себе можливості та здібності кожного з них. На 

другому етапі викладач та студент працюють разом, щоб спільно запланувати 

хід уроку та навчальну діяльність, систему оцінювання та фізичне середовище. 

Це етап, коли відповідальність підібрати відповідні прийоми, методи та 

технології, які відповідають особистим здібностям навчатися, поступово 

переходять від викладача до студента. На третьому етапі студенти самостійно 

керують особистим навчальним процесом: складають презентації, пишуть 

проєкти, складають вправи на певні теми, керують групами студентів. Ці етапи 

вкрай важливі, адже «роль викладача полягає в тому, щоб співпрацювати зі 

студентами» [3, с. 45]. 

Зазначимо, що основою інтерактивного навчання у вищих навчальних 

закладах є участь у навчальному процeci кожного студента, що зобов'язує 

педагога зробити учасника занять активним шукачем шляхів вирішення певної 
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проблеми. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове), де i 

студент, i викладач є рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчального 

процесу, розуміють, що вони роблять, рефлексують з приводу того, що вони 

знають, уміють і здійснюють. Важливим інтерактивним методом у ВНЗ є метод 

проєктів, суть якого реалізує диференційований, індивідуально-творчий та 

активно-дієвий підходи у навчанні. Проєкт може мати дослідницький, 

пошуковий, творчий (креативний), прогностичний, аналітичний та ігровий 

характер. Основу проектного методу складає «орієнтація на інтереси і 

побажання учасників» [1]. Автором проєкту як спеціального навчального 

завдання може бути як викладач, так і студент. Ефективною грою на 

початковому етапі вивчення української або іноземної мови є «Гра-змагання». 

Студентам пропонується за п'ять хвилин написати якомога більше прикладів з 

вивченої теми, створити словниковий диктант, який потім напише студентська 

група. Наприклад: «Рід іменників», «Правопис прикметників». Заняття з 

української та іноземної мови потрібно будувати так, щоб кожен з проведених 

видів роботи виконував свою роль у формуванні певного комунікативного 

вміння, щоб студенти успішно оволодівали i діалогічним, i монологічним 

мовленням, спираючись на знання граматики, ситуацію спілкування, набували 

культури мовлення i спілкування. 

Отже, із застосуванням iнтерактивних методів навчання виграє весь 

навчально-виховний процес, бо ці методи дають можливість залучити кожного 

учасника до обговорення проблеми, а це сприяє розвитку критичного мислення, 

діалогічного мовлення, уміння доводити свою думку. Студенти набувають 

навичок співпраці, колективного пошуку рішень, беруть активну участь у 

навчанні та передачі своїх знань іншим людям. Спільна діяльність студентів у 

процесі пізнання, засвоєння навчального матеріалу означає, що кожен робить 

свій особливий індивідуальний внесок, йде обмін знаннями, ідеями, способами 

діяльності. Причому відбувається це в атмосфері доброзичливості та взаємної 

підтримки, що дозволяє не тільки отримувати нове знання, але й розвиває саму 

пізнавальну діяльність, «переводить її на більш високі форми кооперації і 
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співробітництва» [2, с. 45]. Студенти вчаться бути демократичними, 

спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані 

рішення. Це і є метою інтерактивного навчання. 
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